

# 装阀通知贴上门,市民有点蒙

## 涉事公司:不强制安装;燃气办:安全性不好掌握,建议谨慎选择

本报11月24日讯(记者 李超) 小区里突然贴出了要安装燃气安全阀的通知,一些市民以为是燃气公司所为,就缴费安装了,但是之后咨询华润等燃气公司才知道,这并不是燃气公司所为,市民觉得上了当。

近日,张店多个小区出现了安装燃气安全阀的通知。安全阀的主要是防止胶管老化,可以自动切断气源,解决报警器只报警

不断气的弊端。通知的落款为淄博天安燃气设备有限公司,并且盖有公章,落款下面还有两行小字:“本公司是一家独立单位与其他公司无任何关系”。记者通过工商查询系统看到,淄博天安燃气设备有限公司成立于2014年10月28日,注册地为张店的一个小区居民楼,经营范围为五金交电、燃气安全阀销售及安装。该公司表示,他们是正规公司,

和燃气公司没有任何关系,小区的通知是他们贴的广告,他们并不是强制安装,居民完全自愿。

24日上午,记者咨询了淄博华润燃气和绿能燃气,对方均表示最近没有这种上门安装安全阀的工作,这不是他们公司所为。淄博市燃气办相关负责人表示,最近淄博并没有大面积安装或者更换燃气安全阀,这家公司他们也没有

听说过。“这种安全阀的安全性我们不好掌握。这几天有居民反映换上后还漏气了。”他建议市民遇到这种问题,可以先咨询燃气公司,如果觉得上当了可以直接报警。

张店公安部门表示,目前还没有接到这种报警,但这种行为有打“擦边球”的意思,遇到这种情况,市民要提高警惕,应该向燃气公司确认。

头条链接

### 律师: 公司行为易让消费者产生误解

通过工商查询系统,记者没有查到设备生产方的登记信息。

淄博前方律师事务所律师李仁君认为,淄博天安燃气设备有限公司的行为容易让消费者产生误解,并且通知的注释声明等内容应该在显眼处特殊标注,所供产品必须有产品合格证书。

“如果产生重大误解,消费者可要求撤销行为,返还钱财,如果因此造成重大事故,该公司要承担相应法律责任。同时,消费者可向工商、质监等部门投诉。”李仁君说。

# 停暖退费通知引发业主恐慌

## 热企回应:管道有漏点,暂停供暖待检修,目前已恢复供暖



11月20日一大早,张店泉山小区10号楼居民发现每个单元门口贴了一张供暖企业暂停供暖并退费的通知,这可把居民弄迷糊了,“今年取暖费早缴了,也正式供暖好几天了,为什么现在突然要停暖退费,那今冬可咋过?”看到通知后,居民们人心惶惶。

本报记者 唐菁 实习生 李洋

### 居民:暖气一直不热,19日晚就停了

张店泉山小区10号楼居民刘先生说,家里暖气一直不热,19日晚上,暖气停了。结果第二天早上就发现单元门口贴着供暖公司暂停供暖并退费的通知,这可急坏了10号楼的居民。

泉山小区10号楼共5个单元近50户居民,几乎每家都开通了暖气,20日每个单元门口都出现了一张由淄博华星热力有限公司署名

的紧急通知。通知上写:因泉山小区10号楼大量失水,影响了整个泉山北区用户供暖,因此暂时停止对泉山小区10号楼进行供暖,待查明原因解决后再恢复,如果查不出原因,为避免影响其他用户供暖,请10号楼已缴费用户携带缴费收据到华星客服中心退款。淄博华星热力有限公司相关负责人回应称:“停止供暖只是暂时的。”



泉山小区的居民对“停暖退费通知”单议论纷纷。实习生 李洋 摄

### 热企: 只是暂时停暖 已恢复供暖

该负责人还表示,自20日开始,已经联合泉山小区物业公司,进行全面检查,初步判断,漏水点在10号楼楼前阀以后的管道中。

根据《淄博市城市集中供热管理条例》规定,泉山小区10号楼损坏的管道产权归用户所有,住户应该和物业一起商量维修事宜。

泉山小区物业公司信实物业负责人潘先生告诉记者,通过与华星热力有限公司一起排查发现漏水点后,自20日开始,物业联系了施工单位进行维修,22日已经完成抢修,23日恢复居民正常供暖。

# 气温忽高忽低 周四将有降雨

## 27、28日连续两天阴雨或将有效驱散雾霾

本报11月24日讯(记者 刘晓) 受弱冷空气影响,24日最高气温仅有10摄氏度。不过,25日和26日最高气温将回升至15摄氏度,27日和28日还有连阴雨天气,将有效驱散雾霾。

“未来几天,气温先升后降,天气以多云为主。周四周五将出现阴雨天气,过后气温将进一步下降,达到零下,提醒市民注意添衣保暖。”气象

专家介绍。

据省城市环境空气质量发布平台显示,24日8时,淄博有3个监测点出现严重污染,截至18时,严重污染监测点减少到1个,其他监测点空气污染指数也均出现下降。“淄博凌晨5点,空气污染指数达到最大为310,到15时减至最低为180,其后又有小幅抬升,但并未超过200。”环保部门实时监测数据显示。

未来一段时间,持续性的降雨将有效缓解雾霾。未来几天天气情况如下:25日,多云,北风2到3级,气温0~11℃;26日,多云,北风转南风2到3级,气温0~15℃;27日,多云转阴有小雨,北风转南风2到3级,气温3~15℃;28日,小雨转阵雨,北风2到3级,气温4~12℃;29日,多云,东北风2到3级,气温-1~14℃。